MUNICIPIO DE SANTA TEREZINHA DO PROGRESSO
ESTADO DE SANTA CATARINA
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N.2 002/2015 — ESTATUTARIO

26 DE ABRIL DE 2015

CARGO:
Técnico em Enfermagem

INSTRUCOES
Este Caderno de Questdes contém 30 questdes, constituidas com cinco opgdes (A, B, C, D, E) e uma Unica resposta
correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de
sala.
Vocé receberd juntamente com o Caderno de Questdes, o Gabarito, o qual conterd o Cartao de Identificagdo e o Cartao
Resposta.
O Cartao de Identificagdo devera ser preenchido atentamente com Nome, N2 da Inscricio, Data de Nascimento e
Assinatura.
As respostas do Caderno de QuestGes deverdo ser transcritas para o Cartao Resposta, na ordem de 01 a 30, com caneta
esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento abaixo:
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O Cartao Resposta é o Unico documento valido para a corregdo das provas e o ndao preenchimento correto implica a
anulagdo da questdo. Nao serd fornecido, em hipdtese alguma, novo Cartdo Resposta por erro de preenchimento por
parte do candidato.

O Gabarito é insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato, por isso ndo deve ser amassado, dobrado,
rasgado ou rasurado.

Durante a realizacdo das provas ndo serd permitida qualquer consulta a materiais, sejam didaticos ou eletrénicos. O
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estara automaticamente eliminado do Concurso Publico.

A interpretagdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na
interpretagao.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de QuestGes e Gabarito, somente serd permitida apds transcorrido
30 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartao Resposta, entregue o Caderno de Questdes e o Gabarito ao fiscal de
sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicard na eliminagdao do candidato do Concurso
Publico.

O tempo de duragdo total da prova é de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Gabarito.

O candidato podera anotar suas respostas no gabarito disponivel na Ultima pagina da prova escrita objetiva para conferir
com o gabarito oficial.

Os 3 ultimos candidatos ao terminar a prova deverdo permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarao os Cartdes de Identificacdo, os
CartBes Resposta e os Cadernos de Questdes.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagGes constantes do Edital de Concurso Publico, do presente Caderno de
Questoes e de preenchimento do Gabarito, implicara na eliminagao do candidato do Concurso Publico.

O Gabarito Preliminar e a prova escrita objetiva estardo disponiveis, no dia 27 de abril de 2015, no site
www.alternativeconcursos.com.br.

E facultado ao candidato interpor recurso contra as questdes da prova escrita objetiva através do email
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 28 a 30 de abril de 2015.



Lingua Portuguesa

O poema de Alvares de Azevedo servird como base
para responder as questoes de 01 a 03:

POR QUE MENTIAS?

Por que mentias leviana e bela?
Se minha face padlida sentias
Queimada pela febre, e se minha vida
Tu vias desmaiar, por que mentias?

Acordei da ilusao, a s6s morrendo
Sinto na mocidade as agonias.
Por tua causa desespero e morro...
Leviana sem d@, por que mentias?

Sabe Deus se te amei! sabem as noites
Essa dor que alentei, que tu nutrias!
Sabe esse pobre coracao que treme

Que a esperancga perdeu por que mentias!

Vé minha palidez - a febre lenta
Esse fogo das palpebras sombrias...
Pousa a mao no meu peito! Eu morro! Eu morro!
Leviana sem d@, por que mentias?

AZEVEDO, Alvares de. Lira dos vinte anos. Sdo Paulo:
FTD, 1994.

01) De acordo com as informagdes do texto lido, use V
para verdadeiro e F para falso:

(___) Pode-se afirmar que ao mesmo tempo em que o
eu lirico elogia a mulher amada também a insulta.

(__) O eu lirico pode ser caracterizado como
decrépito, pois sofre por um amor da mocidade.

(___) A mulher, a quem o eu lirico dedicou o poema,
nao parece digna desse afeto ja que é descrita como
falaz.

(___) Ao exprimir seus sentimentos através do poema
podemos afirmar que o eu lirico era uma pessoa ditosa.

Respeitando a ordem em que aparecem as sentengas,
temos:

a) V-F-F-V
b) F- V-V-V
c) V-F-V-F
d) V-V-F-F
e) F-V-F-F

02) “Leviana sem do, por que mentias?...” O vocabulo
em destaque somente ndo pode ser substituido por
uma das op¢Oes abaixo. Marque-a:

a) irrefletida

b) imprudente
c) insensata

d) inconsiderada
e) inanime

03) “Pousa a mdo...”; “Esse fogo das pdlpebras...” Os
substantivos aumentativos correspondentes aos
vocabulos sublinhados sdo, respectivamente:

a) maneta e fogaca

b) maozona e fogatél

¢) manzarrona e fogaréu
d) manapula e fogatéu
e) manzorra e fornalha

04) A assertiva que apresenta erro em relagdo a flexao
de nimero é:

a) bomba-relégio = bombas-relégios
b) bem-te-vi = bem-te-vis

c) alto-falante = alto-falantes

d) guarda-civil = guardas-civis

e) amor-perfeito = amores-perfeitos

05) Todas as alternativas a seguir sdo oragbes sem
sujeito, exceto:

a) Trovejou a noite inteira.

b) Pastavam vacas brancas e malhadas.

¢) Havia duendes por toda a floresta.

d) Faz dois meses que ndo a encontro mais.
e) Ja era tarde quando ela voltou para casa.

06) Nas frases a seguir um dos vocabulos em negrito
estd empregado de maneira a confrontar a variedade
padrao. Marque-a:

a) A professora falou sobre metereologia.

b) O caminhdo deu uma freada impressionante.
c) A sobrancelha da atriz parecia tingida.

d) E um privilégio estar com vocé.

e) O jantar beneficente comegou pontualmente.

07) Por terem o mesmo som as letras X e CH, com
frequéncia, sdo erroneamente empregadas. Aponte a
alternativa em que pelo menos uma das palavras esta
incorretamente escrita:

a) enchumacgar - fichamento - flecha - mexer

b) inchar - caximbo - encaixotar - enxadrista

c) enchente - colcha - faixa - espichar

d) lixeira - chuchu - enxofre - mecha

e) recauchutagem - desleixo - encharcar - pichar

08) Marque a alternativa onde a conjung¢do empregada
expressa ideia de proporgao:



a) A exposi¢do ocorreu conforme o planejado.

b) Assim que o coordenador chegou, os alunos
responderam as perguntas.

c) Se ela retornasse a cidade, conseguiria emprego.

d) A medida que os artistas chegavam, os fis ficavam
mais euféricos.

e) O filho entende de mecanica tanto quanto o pai.

09) Em todas as oragbes a seguir ha dois advérbios,
exceto em:

a) Certamente ele voltara para ca.

b) Talvez o jogo seja bastante dramatico.

c) O ladrdo, ontem, correu desesperadamente.
d) Amanh3, ndo iremos ao shopping.

e) Ele permaneceu muito indignado.

10) Na sentenca: “Quem sabe o proprietdrio do imdvel
constate que ele ndo é tdo imovel assim.” os termos em
destaque sao, respectivamente:

a) adjetivo e substantivo.
b) substantivo e adjetivo.
c) adjetivo e verbo.

d) substantivo e advérbio.
e) adjetivo e advérbio.

11) Para que as sucessoes (9; x; 5) e (y; 8; 20) sejam
diretamente proporcionais, os valores de y e x devem
ser respectivamente:

a) 4e1l8
b) ze7
c) 36e2
d) 1eb6
e) 38e4

12) A solugdo da equagdo exponencial (169)*72 =1,
é:

a) 5
b) 7
c) 2
d) 9
e) 13

13) Na sequéncia de numeros (2; 7; 9; 11; 21), quantos
deles sdo nimeros primos?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

e) 5

14) A média aritmética das idades dos 40 alunos de
uma sala de aula é 17 anos. Qual é a soma dessas
idades?

a) 600
b) 738
c) 504
d) 680
e) 434

15) Se o dobro de um numero inteiro é igual ao seu
triplo menos 8, entao a raiz ctbica desse nimero é:

a) 2
b) 5
c) 7
d) 8
e) 4

Conhecimentos Gerais

16) Recentemente um incéndio de proporgGes
gigantescas na empresa conhecida por Ultracargo
tomou conta dos noticidrios do Pais. O incéndio
comecgou por volta das 10h da quinta-feira, 2 de abril
de 2015. Seis tanques de combustivel foram atingidos e
no inicio do incéndio a temperatura chegou a 800°C. As
causas do incéndio ainda sdao desconhecidas. Em que
Municipio ocorreu o fato?

a) Santos (SP).

b) Taubaté (SP).

c) Campinas (SP).

d) S3o Bernardo do Campo (SP).
e) Botucatu (SP).

17) Um homem identificado como Marcio Martins de
Oliveira soltou na quarta-feira, 9 de abril de 2015, pelo
menos cinco animais no plenario da CPI da Petrobras
logo depois que o tesoureiro do PT, Jodao Vaccari Neto,
entrou no local para prestar depoimento. Os animais
comegaram a correr sem rumo ha comissio, o que
provocou gritos e tumulto. Que animais eram esses?

a) Cachorros.
b) Gatos.

c) Ratos.

d) Raposas.
e) Lebres.

18) Morreu na noite de quinta-feira, 9 de abril de 2015,
em Jaragua do Sul, no Norte Catarinense, o motorista
Roberto Fernandes, conhecido por gravar um video-
selfie em que passa em alta velocidade (160 km/h) em
frente a um posto da Policia Rodoviaria Federal (PRF) e
debocha da corporagao. As imagens foram gravadas no



Natal de 2014 e o homem chegou a ser preso. Em que
Municipio fica o posto da PRF ora descrito?

a) Sdo Miguel do Oeste (SC).
b) Barra Bonita (SC).

c) Guaraciaba (SC).

d) S&o José do Cedro (SC).
e) Descanso (SC).

19) No ultimo més de margo, um 6nibus de turismo do
Parand, que saiu de Unido da Vitéria com destino a
Guaratuba, derrapou por 120 metros e caiu de uma
altura de 20 metros em uma ribanceira na Serra Dona
Francisca (SC-418), em lJoinville, no Norte de Santa
Catarina, deixando pelo menos:

a) 51 mortos.
b) 101 mortos.
c) 34 mortos.
d) 26 mortos.
e) 75 mortos.

20) Recentemente varios protestos contra o governo da
presidente Dilma Rousseff e pelo fim da corrupg¢ao
aconteceram em inumeras cidades do Pais. Entre os
motivos do manifestos que vem ocorrendo um dos
principais é:

a) Nova elei¢do para o Governo Federal.
b) O impeachment de Dilma.
c) Avolta do presidente Lula.
d) Diminui¢cdo do niumero de Deputados.
e) Diminui¢cdo do niumero de Senadores.

Conteudos Especificos

21) As vacinas, compostas por bactérias vivos ou
atenuados, ndo devem ser administradas em
pacientes:

I. Portadores de imunodeficiéncia congénita ou
adquirida.
Il. Portadores de neoplasias malignas.
lll. Pacientes em tratamento com corticdides.

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas a assertiva Il esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
d) Todas as assertivas estdo corretas.

e) Nenhuma das assertivas estdo corretas.

22) Os artigos hospitalares sdo definidos de acordo com
o grau de risco de aquisicao de infec¢Ges, nas seguintes
caracteristicas: criticos, semicriticos e ndo criticos. Esta
classificagdo ira nortear a escolha do processo de
desinfec¢do ou esterilizagdo a ser utilizado. Referente a
classificagdo, esterilizagdo, desinfec¢do dos artigos
assinale a alternativa incorreta:

a) Artigos semicriticos sdo aqueles que entram em
contato com a pele integra.

b) Sdo artigos semicriticos por exemplo: inaladores e
mascara de nebulizacdo.

c) Sdo exemplos de artigos criticos: endoscépios
e instrumental cirurgico.

d) Artigos ndo-criticos necessitam de desinfeccdo de
médio porte.

e) Um exemplo de artigo ndo critico é o termémetro.

23) O choque que ocorre devido a redugdo do volume
intravascular por causa da perda de sangue, de plasma
ou de agua perdida em diarréia e vomito é chamado
de:

a) Choque neurogénico
b) Choque cardiogénico
c) Choque séptico

d) Choque anafilatico

e) Choque hipovolémico

24) O botulismo apresenta elevada letalidade e deve
ser considerado uma emergéncia médica e de saude
publica. Para minimizar o risco de morte e sequelas, é
essencial que o diagnodstico seja feito rapidamente e
que o tratamento seja instituido precocemente por
meio de medidas gerais de suporte em regime de
urgéncia. Sobre o botulismo é incorreto afirmar:

a) O Botulismo é uma doenga contagiosa, resultante da
acdo de potente neurotoxina.

b) Apresenta-se sob trés formas: Botulismo alimentar,
Botulismo por ferimentos e Botulismo intestinal.

c) O local de producdo da toxina botulinica é diferente
em cada uma dessas formas, porém todas se
caracterizam  clinicamente por manifestagoes
neuroldgicas e/ou gastrintestinais.

d) O botulismo alimentar se caracteriza por instalagdo
subita e progressiva. Os sinais e sintomas iniciais
podem ser gastrintestinais e/ou neuroldgicos.

e) Agente etiolégico do botulismo é o Clostridium
botulinum, bacilo  gram-positivo, anaerobio,
esporulado, cuja forma vegetativa produz 8 tipos de
toxina (A, B, C1,C2,D, E, Fe G).

25) E uma parasitose da pele causada por um &acaro
cuja penetragdao deixa lesdoes em forma de vesiculas,
papulas ou pequenos sulcos, nos quais ele deposita
seus ovos. As areas preferenciais da pele onde se
visualizam essas lesdes sdo: regides interdigitais,
punhos (face anterior), axilas (pregas anteriores),
regiao peri-umbilical, sulco intergluteo, érgaos genitais
externos nos homens. Em crian¢as e idosos, podem
também ocorrer no couro cabeludo, nas palmas e
plantas. O prurido é intenso e, caracteristicamente,
maior durante a noite, por ser o periodo de reprodugao
e deposicao de ovos. Assinale a alternativa CORRETA
sobre esta doencga parasitaria:



a) Miiase

b) Herpes Simples
c) Erisipela

d) Eczema

e) Escabiose

26) O Paracetamol (Tylenol) é uma medicagdo prescrita
para qual finalidade:

a) Analgésico e antitérmico.

b) Analgésico e antiverrucoso.

c) Antitérmico e relaxante muscular.
d) Antitérmico e ansiolitico.

e) Analgésico e antiemético.

27) Uma das atividades que a equipe de enfermagem
realiza frequentemente é a administragdo de
medicamentos. Para fazé-lo corretamente, na dose
exata, muitas vezes ela deve efetuar calculos
matematicos, assim, vocé precisa administrar de
acordo com a prescricdo médica um litro de soro
glicosado 5% de 6 em 6 horas, quantas gotas deverao

correr em 1 minuto?

a) 50 gotas/minuto
b) 60 gotas/minuto
c) 52 gotas/minuto
d) 56 gotas/minuto
e) 66 gotas/minuto

28) Segundo Ministério da Saude Gonorréia é doenga
infecciosa do trato urogenital, de transmissao por via
sexual, que pode determinar desde infec¢ao
assintomatica até doen¢a manifesta, com alta
morbidade. Apds contato sexual suspeito e vencidas as
barreiras naturais da mucosa, ocorrera a evolugao para
a doenga. Sobre a Gonorréia assinale a alternativa
INCORRETA:

a) Clinicamente, a gonorréia apresenta-se de forma
completamente diferente no homem e na mulher.

b) Ha uma propor¢do maior de casos em homens, sendo
gue grande parte dos casos femininos, a gonorréia é
assintomatica.

c¢) No homem o corrimento é acompanhado de ardor e
urgéncia miccional.

d) O agente etioldgico da gonorréia é:
Neisseriagonorrhoeae, diplococo gram negativo.

e) A gonorréia é uma doenca infecto viral, transmitida
pelo contato sexual desprotegido, sem preservativo.

29) Como se chama o procedimento cirtrgico realizado
na cirurgia do aparelho digestério, normalmente
devido a litiase (pedra) de vesicula biliar. Assinale a
alternativa CORRETA de acordo com o nome do
procedimento onde ocorre a retirada cirtrgica da
vesicula biliar cirargico:

a) Colecistectomia
b) Litiasectomia
c) Nefrostectomia
d) Vesitectomia
e) Coledocotomia

30) Qual é o termo técnico utilizado para cegueira
noturna, uma condi¢cdo médica na qual a pessoa tem
dificuldade ou é incapacitada de enxergar com pouca
luz. A cegueira noturna é um sintoma de varias doengas
dos olhos. Podendo existir desde o nascimento, ou
pode ser provocada por lesdo ou ma-nutrigdo, como a
falta de vitamina A. Assinale o termo técnico que
corresponde a cegueira noturna:

a) Cistalgia
b) Nictalopia
c) Dispepsia
d) Midriase
e) Sialose



